



విజృంభిస్తున్న బర్డ్ ఫ్లూ!

నిర్ధారించిన పశుసంవర్ధక శాఖ రెండు లక్షల కోళ్లను పూడ్డేసిన అధికారులు

హైదరాబాద్, మార్చి 23, ప్రభాతవార్త: తెలంగాణలో బర్డ్ ఫ్లూ మరోసారి విజృంభిస్తోంది. గత నెలలో బర్డ్ ఫ్లూ వైరస్ కలకలంతో ప్రభుత్వం అప్రమత్తమైంది. కోళ్లఫామ్ యాజమానులను, ప్రజలను అప్రమత్తం చేసింది. తద్వారా అధికారులు బర్డ్ ఫ్లూ పై ప్రజలకు అవగాహన కల్పించారు. అయితే, కోళ్లఫామ్లలో బర్డ్ ఫ్లూ ప్రభావం తగ్గిపోవడంతో ప్రజలు ఊపిరిపీల్చుకున్నారు. తాజాగా మరోసారి రాష్ట్రంలో బర్డ్ ఫ్లూ వైరస్ విజృంభిస్తోంది. వరుసగా లక్షలాదికోళ్లు బర్డ్ ఫ్లూ వైరస్ కారణంగా మృత్యువాత పడుతున్నాయి. రాష్ట్రంలోని భువనగిరి జిల్లా భూదాన్ పోవంపల్లి మండలం డోతిగూడెంలోని ఓ కోళ్లఫామ్ లో జీవల వందల కోళ్లు చనిపోయాయి. విషయం తెలుసుకున్న వెటర్నరీ అధికారులు శాంపిల్స్ ను సేకరించి ల్యాబ్ కు పంపడంతో బర్డ్ ఫ్లూ నిర్ధారణ అయింది. దీంతో అధికారులు రెండు రోజుల క్రితం సుమారు 40 వేల కోళ్లను చంపేసి సంచుల్లో ప్యాక్ చేసి అనంతరం గొయ్యిలో పూడ్డేసారు. ఫాలోలోని దాదాపు 20వేల కోడిగుడ్లను, కోళ్లకు సంబంధించిన వ్యర్థాలను కూడా గొయ్యిలో పూడ్డేసెట్టారు. కోళ్ల ఫామ్ లో ఉన్న దాణాను సీజ్ చేశారు. అలాగే సర్టిఫైడ్ జిల్లాలోనూ బర్డ్ ఫ్లూతో లక్షలాది కోళ్లు మృత్యువాత పడ్డాయి. నల్లగొండ జిల్లా చిట్యాల మండలం ఏపూరు గ్రామ పంచాయతీ పరిధిలో రెండు లక్షలకుపైగా ఉండే ఓ కోళ్ల ఫాంలోని గుడ్లు ఉత్పత్తి చేసే కొన్ని కోళ్లకు బర్డ్ ఫ్లూ సోకిన విషయం వెలుగు చూసింది. ఈ కోళ్ల

డీలిమిటేషన్ పై కేంద్రానికి తీర్మానం

నేడు అసెంబ్లీలో వాడి, వేడి చర్చ సభ ఆమోదం పొందాక తీర్మానం కేంద్రానికి అందజేత ప్రశ్నోత్తరాలు రద్దు, 4 పద్దులపై చర్చ

ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, మార్చి 23: లోక్ సభ నియోజకవర్గాల పునర్విభజన వివాదానికి వ్యతిరేకంగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. పునర్విభజనపై సింధు రేవంత్ రెడ్డి సోమవారం అసెంబ్లీలో తీర్మానం ప్రవేశపెట్టనున్నారు. సభ్యులు ఆమోదం తర్వాత కేంద్రానికి పంపనున్నారు. డీలిమిటేషన్ తో దక్షిణాది రాష్ట్రాలకు అన్యాయం జరుగుతుందని నాయకులు ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్న విషయం తెలిసింది. కాగా, లోక్ సభ నియోజకవర్గాల పునర్విభజనకు సంబంధించి దక్షిణాది రాష్ట్రాలతో పాటు నష్టపోయే ఇతర రాష్ట్రాల హక్కులను కాపాడుకునే క్రమంలో రెండో సదస్సుకు హైదరాబాద్ లో నిర్వహించనున్నారు. పునర్విభజనకు సంబంధించి చెన్నైలో శనివారం నిర్వహించిన సదస్సు ఈ మేరకు తీర్మానించింది కూడా. ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి పునర్విభజనతో నష్టపోనున్న రాష్ట్రాల ప్రజల అభిమతానికి అనుగుణంగా రెండో సదస్సును హైదరాబాద్ లో నిర్వహిస్తామని, అనంతరం భారీ బహిరంగ సభ ఏర్పాటు చేస్తామని చెన్నైలో తెలిపారు. పునర్విభజనపై దక్షిణాదితో పాటు నష్టపోయే ఇతర రాష్ట్రాల గళాన్ని బలంగా వినిపించేందుకు ఆయా రాష్ట్రాల్లోని అన్ని పార్టీల ఎంపీలతో ఒక కమిటీని ఏర్పాటు చేయాలని రేవంత్ రెడ్డి సూచించారు. దేశ రాజధాని ఢిల్లీలోనే అన్ని రాజకీయ పరమైన నిర్ణయాలు జరుగుతాయని, ఈ నేపథ్యంలో అక్కడ కార్యకలాపాలను ఎప్పటికప్పుడు గమనిస్తూ...

దక్షిణాదికి తీవ్ర అన్యాయం జనాభా నియంత్రణ పాటిస్తే సీట్లు తగ్గిస్తారా? కేబీఆర్

కరీంనగర్ టాన్, ప్రభాతవార్త: డీలిమిటేషన్ దక్షిణాది రాష్ట్రాలకు అన్యాయం జరుగుతుందని బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ కమిటీలో కలెక్టరు టి. తారక రామారావు (కేబీఆర్) అన్నారు. జనాభా నియంత్రణ పాటిస్తే ఆ రాష్ట్రాల్లో పార్లమెంట్ సీట్లు తగ్గిస్తారా అని ప్రశ్నించారు.. ఆదివారం కరీంనగర్ లో ఆయన పర్యటించారు. కరీంనగర్ టౌన్ లోని వికన్యెస్ట్ లో ఉమ్మడి కరీంనగర్ జిల్లా ముఖ్య కార్యకర్తలతో ఆయన సమావేశం అయ్యారు. వచ్చే నెల 27న బీఆర్ఎస్ రజా తోత్సవ వేడుకల సన్మాహక సమావేశంలో కేబీఆర్ పాల్గొని కార్యకర్తలకు, నేతలకు దినానిరేళన చేసారు. ఉమ్మడి కరీంనగర్ జిల్లాలోని పదహారు అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాలకు చెందిన ముఖ్య కార్యకర్తలు, ఈ సమావేశానికి హాజరయ్యారు. వరంగల్ లో వచ్చే నెల 27వ తేదీన జరిగే పార్టీ రజాతోత్సవ వేడుకల ఏర్పాట్లపై సమీక్ష నిర్వహించారు. ఇప్పటికే కేబీఆర్ సూర్యాపేటలో

4 కేటగిరీలుగా యువ వికాసం రుణ రాయితీ 100% పెంపు

బిసి సంక్షేమ శాఖ కీలక నిర్ణయం

హైదరాబాద్, మార్చి 23, ప్రభాతవార్త: రాజీవ్ యువ వికాసం పథకం కింద స్వయం ఉపాధి రుణాల మంజూరు నిబంధనలపై బిసి సంక్షేమ శాఖ కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. గతంలో అమలు చేసిన స్వయం ఉపాధి స్కీముల కన్నా మెరుగ్గా నిబంధనల రూపొందించడంతో పాటు, వకాష్టండ్ గా అమలు చేసేందుకు చర్యలు తీసుకుంది. బీసి సంక్షేమ శాఖ అధికారవర్గాలు వెల్లడించిన వివరాలు ప్రకారం అర్హతలు వెనబడిన వర్గాలకు వారికి యూనిట్లు మంజూరు చేయనుంది. ఇందుకు గాను యూనిట్లను నాలుగు కేటగిరీలుగా విభజించి, రాయితీ నిధుల వాటాను పెంచింది. ఈ కేటగిరీలకు కూడా ప్రత్యేకంగా నిధులు కేటాయించాలని నిర్ణయించిన ప్రభుత్వం దరఖాస్తుల ఆహ్వానిస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది. రాజీవ్ యువవికాసం స్కీముపై సమగ్ర నిబంధనల సోమవారం జారీ కానున్నాయి. స్వయం ఉపాధి పథకాన్ని కింద చిరు వ్యాపారులు చేసేవారి కోసం ప్రత్యేకంగా రూ.50 వేల రుణ పథకాన్ని అమలు చేయనుంది. దీని కింద లబ్ధిదారులకు 100 శాతం రాయితీని అందుకు మంజూరు చేయనుంది. అలాగే లక్షలోపు యూనిట్లకు గతంలో 80శాతం సబ్సిడీ ఉండేది. దాన్ని ఇప్పుడు 90శాతానికి పెంచాలని నిర్ణయించింది. అంతే లక్షలోపు యూనిటీ కోసం లబ్ధిదారులకు కేవలం రూ. 10 లక్షల వేల తన వాటాకింద చెల్లింపాలి

ఉగాదిలోగా పేదలకు ఇందిరమ్మ ఇళ్లు

మరికొన్ని ఇళ్లకు యుద్ధ ప్రాతిపదికన మరమ్మత్తులు: మంత్రి పొంగులేటి

భద్రాచలం, ప్రభాతవార్త: శ్రీ సీతారామచంద్ర స్వామి కొలువై ఉన్న భద్రాచలంలో ప్రతి పేద కుటుంబం సొంతింటి కల నెరవేరడానికి ప్రతి ఒక్క బహు పేద కుటుంబానికి ఇందిరమ్మ ఇండ్లు కట్టింది వారి కలను సాకారం చేయడానికి మా ప్రభుత్వం కట్టుబడి ఉంది. అందుకు తెలంగాణ రాష్ట్ర రెవెన్యూ మరియు గృహ నిర్మాణ, సమాచార శాఖ మంత్రి పొంగిలేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి అన్నారు. శనివారం భద్రాచలంలోని ఏఎస్ కాలనీలో అసంపూర్ణిగా 117 ఉన్న ఇండ్లను రూ.7,36,50,000లతో పూర్తిస్థాయిలో మరమ్మత్తులు చేయించి, మహబూబాబాద్ పార్లమెంటు సభ్యులు బలరాం నాయకతో కలిసి ప్రారంభించి, లబ్ధిదారులకు అందించిన అనంతరం ఆయన మాట్లాడుతూ ప్రస్తుతం లబ్ధిదారులకు అందించిన ఇండ్లకు అన్ని రకాల వసతి సౌకర్యాల కల్పించి అందించడం జరిగిందని అన్నారు. ఇందిరమ్మ ప్రభుత్వం పేద కుటుంబాలను గుర్తించి 2004 నుండి 2014 వరకు 25 లక్షల ఇందిరమ్మ ఇండ్లు కట్టించిన ఘనత మా ప్రభుత్వానికే దక్కుతుందని, గత పది సంవత్సరాల కాలంలో ఇల్లు కట్టించిన అసంపూర్ణిగా వదిలి వేయడంతో మా ప్రభుత్వం వచ్చిన తర్వాత ఆ పేద కుటుంబాలకు సొంత ఇంటి కలను నెరవేర్చడానికి 1,56 వేల ఇండ్లు అసంపూర్ణిగా ఉండడంతో ఇండ్లను పూర్తి చేసి అందించడం జరిగిందని, ఇంకా కొన్ని ఇండ్లు యుద్ధ ప్రాతిపదికన మరమ్మత్తులు చేయించి పూర్తిస్థాయిలో నిర్మించి లబ్ధిదారులకు అందజేస్తామని, ప్రతి పేద వాళ్లకు న్యాయం చేయడానికి మా ప్రభుత్వం ముందు ఉంటుందని అన్నారు. ప్రతి నియోజకవర్గానికి 3,500 ఇందిరమ్మ ఇండ్లు నిర్మాణం చేపట్టడానికి ఫైలెట్ ప్రాజెక్టుగా తీసుకున్నామని, అందుకు తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి రూ.387 కోట్లు మంజూరు చేశారు. ఉగాది లోపు ప్రతి పేదవానికి ఇందిరమ్మ ఇండ్లు ఇవ్వడానికి ప్రణాళికలు సిద్ధం చేస్తున్నామని అన్నారు. మిగిలిన నాలుగు సంవత్సరాల కాలంలో ప్రతి పేదవానికి ఇందిరమ్మ ఇండ్లు ఇవ్వడానికి 20 లక్షల ఇండ్లు లక్ష్యంగా పెట్టుకున్నామని, దశవారీగా అందరికీ ఇండ్లు నిర్మించి ఇస్తామని అన్నారు. మారుమూల అడవిలో గిరిజన గ్రామాలలో ప్రతి నిరుపేద గిరిజన కుటుంబానికి తప్పనిసరిగా వక్కా ఇండ్లు నిర్మించి ఇస్తామని, శ్రీ సీతారామ చంద్రుడు ఆశీస్సులతో తప్పనిసరిగా ఈ నియోజకవర్గానికి అభివృద్ధి దిశగా తీసుకుపోతామని అన్నారు.

నీరు రాని విద్యుత్ బోర్లు! పడిపోతున్న భూగర్భ జలాలు

హైదరాబాద్, మార్చి 23, ప్రభాతవార్త: సాగు నీరందకపోగా, రోజురోజుకు పెరుగుతున్న ఉష్ణోగ్రతలతో రాష్ట్రంలోని పంటలు ఎండిపోతుండడంతో అన్నదాతలు దిక్కుతోచని స్థితిలో అల్లాడుతున్నారు. వివిధ ప్రాజెక్టుల కింద సరిపడా సాగు నీరు అందకపోవడం, భూగర్భ జలాలు పడిపోవడం, నీరు రాని విద్యుత్ బోర్లు తదితర కారణాలతో రాష్ట్రంలోని వివిధ జిల్లాల్లో పంటలు ఎండిపోతున్నాయి. ఈ విధంగా రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా సుమారు 9 లక్షల ఎకరాల వరకూ పంటలు ఎండిపోతున్నాయని వ్యవసాయ శాఖ అంచనా వేసింది. ఈసంబంధంలో ప్రధానంగా వరి పంట ఎక్కువ ఎండిపోయింది. ఇక ప్రస్తుత యాసంగి సీజన్ లో రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా 53.25 లక్షల ఎకరాలలో వరి సాగు చేయగా, ఇందులో నీటి ఎద్దడితో సుమారు 9 లక్షల ఎకరాలకు పైగా ఎండిపోతున్నట్లు అంచనా. ప్రధానంగా పంట చేతికోస్తే సమయానికి వివిధ ప్రాజెక్టుల ద్వారా శివారు భూములకు నీరందకపోవడం, భూగర్భ జలాలు అడుగంటి బోర్లలో నీరు ఇంకిపోతుండడంతో సాగునీటిపైగా బోరు మోటార్లు నీరుపోయడం పుర్తిగా తగ్గింపాయి. దీంతో ప్రాజెక్టులు, బోరు మోటార్లను నమ్ముకొని పంటలను సాగు చేసిన రైతులకు ఎందుకునూ పంటను చూసి ధీసంగా సాయంకోసం ఎదురుచూస్తున్నారు. ఇక ప్రాజెక్టులలో నీటి నిల్వలు వేగంగా తగ్గిపోతుండడంతో కృష్ణ, తుంగభద్ర నదుల మధ్యలో ఉన్న నడిగడ్డకు సాగునీటి కష్టాలు తప్పడం లేదు. తుంగభద్ర నదిలో నీటి లెవెల్ తగ్గిపోవడంతో ఆర్కేఎస్ పంపింగ్ నిలిచిపోయింది. జూరాల ప్రాజెక్టులో కూడా ప్రస్తుతం తాగునీటి అవసరాలకు పోసు 1.20 టీఎంసీలు మాత్రమే సాగునీటికి వాడుకునే అవకాశం ఉంది. యాసంగిలో వారబండి కింద రెండు రోజులు మాత్రమే జూరాల ఆరుకోట్లకు నీరు ఇస్తున్నారు. నెల్లెంపాడు ప్రాజెక్టు కింద కూడా ఆరించిన స్థాయిలో నీళ్లు ఇవ్వకపోవడంతో పంటలు ఎండిపోయే అవకాశం వచ్చింది. ఇప్పటికే ఆరుకోట్ల రైతులు ఆందోళనలు చేస్తున్నారు. నెల్లెంపాడు లిఫ్ట్ కింద యాసంగిలో 20 వేల ఎకరాలకు నీటిని ఇస్తామని అధికారులు చెబుతున్నా అది సాధ్యం కావడం లేదు. లెఫ్ట్ కెనాల్ కింద 105వ ప్యాకేజీ, రైల్ కెనాల్ డిస్ట్రిబ్యూటర్ 5 వరకు 15 వేల ఎకరాలకు, లెఫ్ట్ కెనాల్ కింద 5 వేల ఎకరాలకు సాగునీటిని అందించేందుకు ప్రతిపాదించినా, 104వ ప్యాకేజీ కింద రైతులకు నీళ్లు రాకపోవడంతో రైతులు ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. ఇప్పటికే కోంతమేర పంటలు అపకాయించాయి. ఇక వరంగల్ జిల్లాలో నీటి ఎద్దడితో రూ.800 చొప్పున వాటర్ ట్యాంకర్లకు డబ్బులు చెల్లించి పంట పొలానికి రైతులు తడులు

మేడిగడ్డ బాధ్యత ఎల్ & టీదే

కుంగిన ఏడవ బ్లాక్ ను ఆ సంస్థ సొంత నిధులతో నిర్మించాలి

17 మంది నీటి పారుదల ఇంజనీర్లు చట్టరీత్యా చర్యలు నిర్మాణ పనుల్లో అన్ని లాసుగులే విజిలెన్స్ నివేదిక సిఫారసులు

హైదరాబాద్, మార్చి 23, ప్రభాతవార్త: ఉన్నత స్థాయిలో ఉండి తప్పదు విధానపరమైన నిర్ణయాలు తీసుకొన్నవారిని కాదని కార్యక్రమంలో పనిచేసిన తమను బాధ్యులు చేసే విధంగా విజిలెన్స్ నివేదిక వెల్లడినట్లు బాధిత ఇంజనీర్లు ఆవేదన చెందుతున్నారు. మేడిగడ్డ పునర్నిర్మాణ బాధ్యత ఎల్ అండ్ టీ సంస్థదేనని, ప్రైవేట్ ఫైల్ వేసిన 48 గంటల్లోపు సీకెట్ ఫైల్ చేయాలి ఉండాలి ఉన్నప్పటికీ ఆరేడువారాల వరకు తాత్కాలికంగా మొదలైపోయింది లోపం తరెత్తించిన ఏడవ బ్లాక్ కుంగిపోయిందని విజిలెన్స్ అండ్ ఎన్ ఫోర్స్ మెంట్ రాష్ట్ర ప్రభుత్వంకు నివేదించింది. మేడిగడ్డ ఎగువన దిగువన జడ్ టైమ్ సీట్ ఫైల్ ప్రతిపాదించినవారిలో ఎల్ అండ్ టీ సంస్థ విజిలెన్స్ మేరకు సీకెట్ లోగా మార్చినాకని విజిలెన్స్ విచారణలో తేల్చినారు. సీకెట్ ఫైల్ ఏర్పాటులో ఎల్ అండ్ టీ వైఫల్యం చెందింది. మేడిగడ్డ బ్యారేజీ నిర్మాణం, నిర్వహణ విషయంలో కాంక్రీట్ నీటిపారుదల ఇంజనీర్లు నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరించడం వల్లే లోపాలు తరెత్తి ప్రభుత్వంకు భారీ ఎత్తున ఆర్థికంగా నష్టంపాలిందిన విజిలెన్స్ నివేదిక అభిప్రాయం పడింది. సాధారణంగా ప్రైవేట్ (ఆఫ్) ఫైల్ సీట్ వేయబడుతాయి, తరువాత దిగ్వింతం (మగ్) ఒకదానిపై ఒకటి ఉండేలా నిర్మిస్తారు కానీ ఎల్ అండ్ టీ కాంక్రీట్ సంస్థ, ఇంటర్నల్ డాక్యుమెంటేషన్ ప్రకారం ప్రాజెక్ట్ ఇంజనీర్గ్ సర్వీసు అమలు చేయలేదని విజిలెన్స్ తన విచారణలో వెల్లడిన అంశాన్ని నివేదికలో పొందుపరిచింది. సీటిపారుదలశాఖ నిర్మాణ స్థలంలో పర్యవేక్షణ చేసే ఇంజనీర్లు, నాణ్యతా ప్రమాణాలు నియంత్రించే

ఇంగ్లండ్ మహిళా జట్టు కెప్టెన్ గుడ్బై

న్యూఢిల్లీ: ఇంగ్లండ్ మహిళల జట్టు కెప్టెన్ హీథర్ నైట్ సంచలన నిర్ణయం తీసుకుంది. కెప్టెన్సీ నుంచి హీథర్ నైట్ తప్పుకుంది. ఈ విషయాన్ని ఇంగ్లండ్ వేల్స్ క్రికెట్ బోర్డు (ఈసీబీ) ధ్రువీకరించింది. ఇంగ్లండ్ మహిళల జట్టు కెప్టెన్సీలో అప్పటినుండి విజయలను అందించిన హీథర్ నైట్ పదవి నుంచి వైదొలగింది. 9 ఏళ్ల పాటు కెప్టెన్సీగా సేవలు అందించినందుకు థాంక్యూ నైట్ అని ఈ సందర్భంగా ఇంగ్లండ్ క్రికెట్ బోర్డు పేర్కొంది. కాగా 2016లో కెప్టెన్సీగా ఎంపికైన హీథర్ నైట్ 199 మ్యాచ్లలో ఇంగ్లండ్ ఉమెన్స్ టీమ్ను ముందుండి నడిపించింది. ఆమె సారథ్యంలోనే 2017 వన్డే ప్రపంచ కప్ను ఇంగ్లండ్ గెలుచుకుంది. అంతే కాకుండా ఇంగ్లండ్ జట్టును ఐసీసీ టోర్నామెంట్లలో ఫైనల్ కు కూడా నైట్ చేర్చింది. ఆమె పరుగుల రికార్డు స్థాయిలో ఎనిమిది వన్డే సిరీస్లను ఐసీసీ టోర్నామెంట్లలో అందించింది. అయితే ఇటీవల కాలంలో మాత్రం నైట్ సారథ్యంలోని ఇంగ్లండ్ జట్టు దారుణ ప్రదర్శన కనబరిచింది. గత ఏడాది యూఏఈ వేదికగా జరిగిన టీ20 ప్రపంచ కప్లో గ్రూపు స్టేజీలోనే ఇంగ్లీష్ జట్టు ఇంటి ముఖం పట్టింది. ఆ తర్వాత యూఏసీ సిరీస్లో కూడా ఆ టీమ్ను ఇంగ్లండ్ జట్టు కనబరిచింది. ఈ క్రమంలోనే ఇంగ్లండ్ జట్టు మగ్గల నుంచి ఆమె తప్పుకుంది. ఇక ఇంగ్లండ్ కొత్త కెప్టెన్సీగా నాల్ స్మిత్ బ్రంట్ ఎంపికయ్యే ఛాన్స్ ఉంది.



వరల్డ్ కప్ ఫైనల్ కు ప్రణతి

న్యూఢిల్లీ: ఇంటర్నేషనల్ జిమ్నాస్టిక్స్ ఫెడరేషన్ (ఎఫ్ఐజి) వరల్డ్ కప్ వార్షిక ఫైనల్ కు ఇండియా జిమ్నాస్టిక్స్ ప్రణతి నాయక్ అర్చన సాధించింది. తాజాగా జరిగిన ఇండియా క్వాలిఫికేషన్ రౌండ్లో ప్రణతి 13.317 పాయింట్లతో మూడో స్థానంలో నిలిచింది. అమెరికా జోడీ షెలరా హాగ్ (13.783), కైరీ పీస్ (13.584) వరుసగా తొలి రెండు స్థానాల్లో నిలిచారు. క్వాలిఫికేషన్లో ప్రణతి ఐదో స్థానంలో నిలిచింది. అనుకున్న స్థానం వ్యూహాత్మకంగా, సమర్థంగా అమలు చేసింది. ఫైనల్లో మెడల్ గెలిచే పట్టుదలతో ముందుకు దూసుకుపోతోంది. కాగా పాకిస్థాన్ ఓలింపిక్స్ కు ముందు క్రెంట్ జరిగిన వరల్డ్ కప్ టోర్నామెంట్ విమెన్స్ వార్షిక కంపెంట్లో ప్రణతి కాంస్యం మెడల్తో మెరిసింది. 2019లో ఉరైస్వార్, 2022 డోహా ఆసియా చాంపియన్ షిప్లోనూ ఆమె కాంస్యం సాధించింది.



విదేశీ లీగ్లలో భారత్ కు నో ఎంట్రీ



లండన్ లోని తరువాతే ఎన్ఐసీ ఐపిఎల్ లో ఇతర కంట్రీ ఫ్లేయర్లు క్రికెట్ బోర్డు నిబంధనలు అడ్డు

న్యూఢిల్లీ: ఇండియన్ ప్రీమియర్ లీగ్ (ఐపీఎల్)-2025, సీజన్ 18 ప్రారంభమై అప్పుడే మూడు మ్యాచ్లు పూర్తయ్యాయి. ఈ సీజన్లో 10 జట్లు పాల్గొంటుండగా వీటిల్లో వివిధ దేశాలకు చెందిన ఫ్లేయర్లు ఆడుతున్నారు. ఐపీఎల్లో ఆడేందుకు పలువురు విదేశీ ఫ్లేయర్లు కూర్చో కడతారు. అయితే విదేశీ క్రికెట్ లీగ్ లలో భారత ఫ్లేయర్లు మాత్రం ఆడరు. దానికే ప్రధాన కారణం భారత క్రికెట్ నియంత్రణ మండలి (ఐసీసీఐ) నో అంబోంది. భారత క్రికెట్ బోర్డు విదేశీ క్రికెట్ లీగ్ లలో ఆడకూడదని టీసీసీఐ సుప్రీమ్ కోర్టు రూల్స్ ను అమలు చేస్తోంది. ఐపీఎల్ లో వివిధ దేశాల క్రికెట్ లీగ్ లను నిర్వహిస్తున్నాయి. వాటిలో బిగ్ బాష్ లీగ్ (బీబీఎల్), డి హండెడ్, కరీబియన్ ప్రీమియర్ లీగ్ (సీపీఎల్), ఎస్ఎ 20 వంటి వాటి క్రికెట్ లీగ్లై ఉన్నాయి. వీటిలో ఐపీఎల్ అడుగుతున్న భారత క్రికెట్ బోర్డు, ఎందుకంటే భారత క్రికెట్ బోర్డు విదేశీ లీగ్ లలో ఆడే ఐపీఎల్ ను చూసేవారు తగ్గిపోతారు. దీంతో ఐపీఎల్ బ్రాండ్ వాల్యూ కూడా పడిపోతుంది. ఫలితంగా టీసీసీఐకి నష్టాలు వస్తాయి. ఇలాంటి వాటిని కారణాలను దృష్టిలో పెట్టుకుని టీసీసీఐ ఐపీఎల్ ఆడే భారత ఫ్లేయర్ల కోసం రూల్స్ తీసుకువచ్చింది. విదేశీ క్రికెట్ లీగ్ లలో భారత ఫ్లేయర్లు ఆడాలంటే టీసీసీఐ నుంచి విధిగా అనుమతి తీసుకోవాలి అంటుంది. అయితే, యాక్టివ్ ఇండియన్ క్రికెట్ బోర్డు అంటే అంటే, అంతర్జాతీయ లేదా దేశవాళీ క్రికెట్ ఆడుతున్నవారికి విదేశీ లీగ్ లలో ఆడేందుకు టీసీసీఐ నో అబ్జెక్షన్ సర్టిఫికేట్ (ఎన్ఐసీ) ఇవ్వదు. అయితే, భారత క్రికెట్ బోర్డు ఐపీఎల్, దేశవాళీ క్రికెట్, అంతర్జాతీయ క్రికెట్ నుండి రిటైర్ అయిన తర్వాత మాత్రమే ఇతర దేశాల క్రికెట్ లీగ్ లలో ఆడేందుకు అనుమతి ఉంటుంది. ఈ విధంగానే రోబిన్ ఊతప్ప రిటైర్మెంట్ తర్వాత ఇంటర్నేషనల్ లీగ్ టీ20 (ఐఎల్ టీ20)లో ఆడాడు. సురేశ్ రెనా ఐపీఎల్ నుంచి రిటైర్మెంట్ తీసుకున్న తర్వాత అరబ్ ఎమిరేట్స్ కు చెందిన అబుధాబి టీ10 లీగ్ లో పాల్గొన్నాడు. అలాగే, దినేశ్ కార్కె గత సీజన్ తర్వాత ఐపీఎల్ కు రిటైర్మెంట్ ప్రకటించి సాత్ ఆఫ్రికా ప్రీమియర్ టీ20 లీగ్ (ఎస్ఎ20 లీగ్)లో ఆడాడు. టీసీసీఐ ఇలా ఇతర లీగ్ లలో భారత ఫ్లేయర్లను ఆడకుండా రూల్స్ పెట్టడం వెనుక ఐపీఎల్ ప్రత్యేకతను కాపాడే ఉద్దేశం ఉంది. భారత అటార్నీలు ఇతర లీగ్ లలో ఆడే ఐపీఎల్ ప్రత్యేకత తగ్గిపోతుంది. భారత అటార్నీలు కేవలం ఐపీఎల్లో మాత్రమే ఆడితే ఆఫ్రికా ఐపీఎల్ విలువ పెరుగుతుంది. అలాగే, టీమియా ఫ్లేయర్లు ఇప్పటికే బిజీ షెడ్యూల్ గడుపుతున్నారు. కొత్త లీగ్ లలో ఆడితే గాయాల ప్రమాదం ఎక్కువ అవుతుంది. అందుకే టీసీసీఐ ఇతర లీగ్ లను ఆడేందుకు భారత అటార్నీలను అనుమతించదు.



జాతీయ మహిళల చాలెంజర్ ట్రోఫీ.. నాలుగు జట్లు ఖరారు

కెప్టెన్లుగా మిన్నూ, హార్లీన్, జెమీమా, స్వేమ్ తెలంగాణ అల్ రౌండ్స్ త్రిషకు చోటు 25 నుండి ఏప్రిల్ 8 వరకూ టోర్నీ

న్యూఢిల్లీ: జాతీయ సీనియర్ మహిళల చాలెంజర్ ట్రోఫీ-2025 కోసం జట్టు ఎంపిక ఖరారుైంది. ఈ మేరకు భారత క్రికెట్ నియంత్రణ మండలి (ఐసీసీఐ) జట్టును ప్రకటించింది. డెక్లరేషన్ వేదికగా ఈ నెల 25 నుంచి ఏప్రిల్ 8 వరకు ఈ టోర్నీని నిర్వహించనున్నారు. మూడు రోజుల ఫార్మాట్లో ఈ మ్యాచ్లను నిర్వహిస్తుండగా, ఇందులో 4 జట్లు పాల్గొంటున్నాయి. స్టార్ ఫ్లేయర్లు హార్లీన్, జెమీమా, స్వేమ్ ముందాన ఈ టోర్నీని దూరం కాగా, యంగ్ ఫ్లేయర్లకు అవకాశం దక్కింది. ఈ సీనియర్ మహిళల మల్టీ డే చాలెంజర్ ట్రోఫీ కోసం మహిళల సెలెక్షన్ కమిటీ 4 జట్టును ఎంపిక చేసింది. ఎర్రబంతితో జరగనున్న ఈ టోర్నీని డెక్లరేషన్ లోని రెండు వేదికల్లో నిర్వహిస్తారు. మిన్నూ మణి, హార్లీన్ డియోల్, జెమీమా రోడ్రిగ్స్, స్వేమ్ రాజా నాలుగు జట్టుల సారథ్యం వహించ నున్నారు. అలాగే భారత మహిళల అండర్-19 జట్టుకు

రెండో సారి ప్రపంచ కప్ అందించడంలో కీలక పాత్ర పోషించిన తెలంగాణ అలౌండర్ గోగడి త్రిషకు టీమ్ డిల్ చోటు దక్కింది. ఖరారుైన జట్టులో టీమ్ ఎల్ మిన్నూ మణి (కెప్టెన్), రిచా ఫోమ్, శిషా గిరి, సుభ సతీష్, శ్వేతా షెట్టిపత్, వృందా దినేశ్, ముక్తా మగ్గె, హ్యాన్రికా పెర్రెరా, తనూజ కన్వల్, వాసవి పాపని, ప్రియా మిశ్రా, అరుం ధతి, సయాలీ సత్యపతి, అనాడి తగ్గ, ప్రగతి సింగ్లు ఉన్నారు. అలాగే టీమ్ బి లో హార్లీన్ డియోల్ (కెప్టెన్), యశ్విక బాటియా, మమత, ప్రతీక రావల్, ఆయుక్ సోని, అరుణి గోయల్, కనిక అవూజ, మిశ్రా పాల్, శ్రీ చరణి, మమత పాస్వాన్, ప్రేమ రావత్, నందిని శర్మ, లాంఠిగోడ్, అక్షర, టిటాన్ సాధు, టీమ్ సి లో జెమీమా రోడ్రిగ్స్ (కెప్టెన్), ఉమా శెట్టి, రియా శేఖర్, షఫాలి వర్మ, త్రిష సింగ్, తనుజీ సర్కార్, తేజల వాసవ్, సుశ్రీ దివ్యదర్శిని, సుబి ఉపాధ్యాయ, రాజేశ్వరి గైక్వాడ్, శరణ్య గద్వాల, జోషిత, శబ్దమ్, సైమా రాకూర్, గరిమా యాదవ్, టీమ్ డి లో స్వేమ్ రాజా (కెప్టెన్), నందిని కశ్యప్, జివన్ యాదవ్, గోగడి త్రిష, జిన్ జిన్, రామివి, ధార గుజ్జర్, సంస్కృతి గుప్తా, యమున రాజా, వైష్ణవి శర్మ, కీర్తన్, అమన్జ్యోత్ కౌర్, కాశీ గోతమ్, మనాలి దక్షిణి, మోనిక పబేల్ ను ఎంపిక చేసింది.

ఐపిఎల్ లో సన్రైజర్స్ ఘన విజయం

ఊచకోతతో బద్దలైన పవర్ ప్లే లకార్డు పోరాడి 44 పరుగుల తేడాతో ఓడిన రాజస్థాన్



న్యూఢిల్లీ: ఇండియన్ ప్రీమియర్ లీగ్ (ఐపీఎల్) 18వ సీజన్లో రెండో రోజు రాజస్థాన్ రాయల్స్ పై సన్ రైజర్స్ హైదరాబాద్ 44 పరుగుల తేడాతో ఘన విజయం సాధించింది. ఉప్పల్ వేదికగా ఆదివారం జరిగిన ఈ మ్యాచ్లో రాజస్థాన్ రాయల్స్ నిర్ణీత 20 ఓవర్లలో 6 వికెట్లు సాధించి 241 పరుగులు చేయగా, తొలుత బ్యాటింగ్ చేసిన సన్ రైజర్స్ హైదరాబాద్ 6 వికెట్లు సాధించి 286 పరుగులు చేసింది. ఇక ఈ మ్యాచ్లో సన్ రైజర్స్ దుమ్ము దులిపింది. టాన్ ఓడి బ్యాటింగ్ కు దిగిన సన్ రైజర్స్ ఆకాశ్మే హద్దులు చెలరేగింది. సన్ రైజర్స్ బ్యాట్లర్లు బౌండరీల వర్షం కురిపించారు. సన్ రైజర్స్ 20 ఓవర్లలో 6 వికెట్లు సాధించి 286 పరుగుల భారీ స్కోర్ చేసింది. ఇషాన్ కిషన్ (106 పరుగులు 41బంతుల్లో 11 ఫోన్స్, 6 సిక్స్లు), సెంసరీతో చెలరేగగా, ట్రావిస్ హార్డ్ (67) హాఫ్ సెంచరీతో అదరగొట్టాడు. బివర్లీ పాపిల్స్ క్లెన్ (34) మెరిపించాడు. రాజస్థాన్ బౌల్డర్లలో డేవ్ పాండే 3, తీక్షణ 2, నందీమ్ శర్మ 1 వికెట్ పడగొట్టారు. సన్ రైజర్స్ బ్యాట్లర్ల బీభత్సానికి ప్రేక్షకులు బౌండరీల వర్షంలో తడిసి ముద్దయ్యారు. ట్రావిస్ హార్డ్ (67), అభిషేక్ శర్మ (24) శుభారంభం ఇచ్చారు. 3 ఓవర్లలోనే స్కోర్ 45 పరుగులు వచ్చాయి. అయితే 3.1 ఓవర్ల వద్ద తీక్షణ బౌలింగ్లో అభిషేక్ (24 పరుగులు, 11 బంతుల్లో) క్యాచౌట్ అయ్యాడు. వన్ డౌన్లో వచ్చిన ఇషాన్తో కలిసి స్కోర్ బోర్డును జెట్ స్పీడ్తో పరుగులు పెట్టివాడు. పవర్ ప్లే ముగిసిన సెన్సరీ స్కోర్ 94/13 చేరింది. ఈ క్రమంలోనే ఈ జంట్లు 19 బంతుల్లోనే 50 పరుగులు భాగస్వామ్యం పూర్తి చేసింది. ఎడాపెడా బౌండరీల బాదుతూ బౌల్డర్లను బెంబేలెత్తించారు. హార్డ్ 21 బంతుల్లోనే హాఫ్ సెంచరీ పూర్తి చేశాడు. తర్వాత హార్డ్ బెనెనా ఇషాన్ మాత్రం ఎక్కువ తగ్గరే. సెన్సరీ రిస్క్ (30 పరుగులు)తో కలిసి ఎడాపెడా బౌండరీల బాదుతూ స్కోర్ బోర్డును పరుగులు పెట్టివాడు. తీక్షణ బౌలింగ్లో సెన్సరీ బెబయ్యక, క్లెన్ (34) మెరుపులు మెరిపించాడు. ఈ ఘర్షణలో ఒక్కరు క్రీజులో ఉన్నా జట్టు స్కోర్ 300 దాటింది! బివర్లీ ఇషాన్ సెంచరీ మార్కెట్ అందుకున్నాడు. ఐపీఎల్లో అతడికి ఇదే తొలి శతకం కావడం విశేషం. ఫలితంగా 6 వికెట్లు కోల్పోయి 286 పరుగులు చేసింది. ఈ అక్షయ్ షేక్సాన్ బ్యాటింగ్ కు రాజస్థాన్ పోరాడి ఓడింది. 20 ఓవర్లలో 242/6 పరుగులు చేయడం చేయగలిగింది. రాజస్థాన్ రాయల్స్ బ్యాట్లర్లలో యశ్వీ జైస్వల్ 1, సంజా కాంసన్ 66, రియాన్ పరాగ్ 4, సెన్సరీ రాజా 11, ధ్రువ్ జురెల్ 70, ప్రియన్ హెబ్బాయర్ 42 పరుగులు, శుభం దుబే 34 పరుగులు తీశారు.

దలాల స్ట్రీట్ కు విపిబల వెల్లువ..

ముంబై, మార్చి 23: దలాల స్ట్రీట్లో విపిబల సందడి మళ్లీ మొదలైంది. ఈవారంలో ఏకంగా 4 కంపెనీల పబ్లిక్ ఇష్యూస్ రానున్నాయి. అయితే ఈ అన్ని సంస్థలు ఎన్ఎంఐ విభాగం నుంచే రావడం విశేషం. ప్రధాన బోర్డు నుంచి ఒక్కటైతే ఒక్కటి కూడా విపిబల లేదు. దీంతో పాటు ఇప్పటికే మార్కెట్ నుంచి నిధులు సమీకరణ పూర్తి చేసుకున్న ఐదు సంస్థలు, స్టాక్ మార్కెట్లో లిస్ట్ కానున్నాయి. శ్రీ ఆహారం నేపరుల్లో పబ్లిక్ ఇష్యూ మార్చి 25న ప్రారంభమై 27వో ముగిస్తుంది. మొత్తం రూ.73.81 కోట్లు సమీకరించాలని లక్ష్యం పెట్టుకుంది.

సేల్ ద్వారా 10.80 లక్షల షేర్లు జారీ చేయ నుంది. సబ్స్క్రిప్షన్ మార్చి 25న ప్రారంభమైన 27వో ముగిస్తుంది. ధరల శ్రేణి రూ.112-118గా కంపెనీ ప్రకటించింది. ఇంధన రంగం లోని ప్రముఖ కంపెనీలలో ఒకటైన ఎటిసి ఎనర్జీస్ సిస్టమ్, లిథియం-అయాన్ బ్యాటరీలను ఉత్పత్తి చేస్తోంది. ఎన్ఎంఐ విభాగం నుంచి డెస్కో ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్ లిమిటెడ్ విపిబల పోస్టల్ సిటీ గ్యాస్ డిస్ట్రిబ్యూషన్, రెన్యూవబుల్ ఎనర్జీ, వాటర్ అండ్ పవర్ వంటి వివిధ రంగాలలో ఇంజనీరింగ్, ఫ్లానింగ్, కన్స్ట్రక్షన్ వంటి సర్వీసులను అంది

జారీ చేయనున్నారు. ధరల శ్రేణి రూ.147-150గా కంపెనీ నిర్ణయించింది. దీని సబ్స్క్రిప్షన్ మార్చి 26వో ముగిస్తుంది. ఏప్రిల్ 1న షేర్ల స్టాక్ మార్కెట్లో లిస్ట్ కానున్నాయి. రూ.16.63 కోట్లు సమీ

కరించాలనే లక్ష్యంతో ఐడిటీకే వెబ్ విపిబల పోస్టల్. ధరల శ్రేణి రూ.51-54గా కంపెనీ ప్రకటించింది. సబ్స్క్రిప్షన్ మార్చి 26న మొదలై 28వో ముగిస్తుంది. పబ్లిక్ ఇష్యూలో భాగంగా 30.80 లక్షల షేర్లు జారీ చేయ నుంది.

విపిబల భాగంగా 42.04 లక్షల షాజా షేర్లు జారీ చేయనున్నారు. 19.99 లక్షల షేర్లను అఫర్ ఫర్ సేల్ ద్వారా విక్రయించనున్నారు. ఏప్రిల్ 1న దలాల స్ట్రీట్లో లిస్ట్ కానుంది. సమీ కరించిన నిధుల్ని వ్యాపార విస్తరణకు ఉపయోగించనుంది. గ్రీన్ కాఫీ బిస్నెస్, గ్రీన్ టీ వంటి ఉత్పత్తులను డేరీయం, అంతర్జాతీయ మార్కెట్లకు సరఫరా చేస్తుంది కంపెనీ. ఎన్ఎంఐ విభాగం నుంచి వస్తున్న మరో కంపెనీ ఎటిసి ఎనర్జీ సిస్టమ్. పబ్లిక్ ఇష్యూ ద్వారా రూ.63.76 కోట్లు సమీకరించనుంది. 43.24 లక్షల షాజా షేర్లు, అఫర్ ఫర్

స్టోంది. సబ్స్క్రిప్షన్ మార్చి 24న ప్రారంభమవుతుంది. విపిబల ద్వారా రూ.30.75 కోట్లు సమీకరించనుంది. ఈ ఇష్యూను తాజా షేర్ల జారీ ద్వారా నిర్వహించనున్నారు. ఇందులో భాగంగా 20.50 లక్షల షాజా వాటాలను

కూడా ఎలాంటి చార్జీలు లేకుండా సజావుగా వెల్లింపు చేయడానికి అవకాశం ఏర్పడు తుంది. ఎందుకంటే ఎంఐఆర్ రేటు కూడా ఏం ఉండదని కేంద్రం ప్రకటించింది.

అందుబాటులోకి తీసుకువచ్చింది కంపెనీ. రన్ ఫ్లాట్ ట్రెడ్ అవివరణతో ప్రీమియం, టెక్నాలజీ అధారిత ట్రాండింగ్ సెయిట్ తన స్టాక్ను మరింత పటిష్టం చేసుకోనుంది. ధోర్ వీలర్ ట్రెడ్ సెగ్మెంట్లో మా అగ్రస్టాన్సాన్ని నిలబెట్టుకునేలా రన్ ఫ్లాట్ ట్రెడ్ను ప్రవేశపెట్టిన తొలి భారతీయ కంపెనీగా నిలవడం గర్వకారణం అని సీయట్ ఎంఐ, సీకావో అండ్ బెనెట్ల తలిపారు. ప్రపంచవ్యాప్తంగా లగ్జరీ వాహనాల యజమానులు కోరుకునే ప్రమాణాలతో ట్రెడ్ను అందించాలనే నిబద్ధతకు అనుగుణంగా రన్ ఫ్లాట్ ట్రెడ్, రెవెన్ ట్రెడ్లతో స్ట్రాక్టర్డ్ సరికొత్త ట్రెడ్ను

వాణిజ్యం

ముంబై, మార్చి 23: ఇటీవల కాలంలో మ్యూచువల్ ఫండ్లలో పెట్టుబడి పెట్టడం ద్వారా చాలా మంది అధిక రాజధిని ఆర్జిస్తున్నారు. అయితే మ్యూచువల్ ఫండ్లలో పెట్టుబడితో ఇతర ప్రయోజనాలు కూడా ఉన్నాయని నిపుణులు వివరిస్తున్నారు. పెట్టుబడిదారులు అనుకోని సందర్భంలో సామ్య అవసరం వడినప్పుడు ఎన్ఐఎస్ రిటీమ్ చేసుకుం

ఫండ్స్ ద్వారా రుణపరపతి

టారు. అయితే మ్యూచువల్ ఫండ్స్ పెట్టుబడిదారులు వాటిని అమ్మకుండా తనఖా పెట్టడం ద్వారా రుణం పొంద వచ్చని పేర్కొంటున్నారు. భారతీయ మ్యూచువల్ ఫండ్ యూనిట్లలో పెట్టుబడి పెట్టిన వారికి అత్యధిక నిధులు అయినా మ్యూచువల్ ఫండ్స్ రుణం పొందవచ్చు. మ్యూచువల్ ఫండ్లను తనఖా పెట్టి రుణం తీసుకోవడం సురక్షితమైనదిగా పరిగణిస్తారు. మ్యూచువల్ ఫండ్స్ తనఖా పెట్టి తీసుకునే రుణాలపై వడ్డీ రేట్లు ఇతర రుణ ఉత్పత్తుల కంటే చౌకగా ఉంటాయి. అయితే రుణం తీసుకునే ముందు మీ పెట్టుబడి లక్ష్యం, కాలపరిమితిని అర్థం చేసుకోవాలని సూచిస్తున్నారు. అలాగే మీ ఆదాయం నుంచి ప్రతి నెలా ఈఎంఐ లేదా వడ్డీ మొత్తాన్ని చెల్లించగలరా? అనే విషయాన్ని పరిగణించి తీసుకోవాలని పేర్కొంటున్నారు. మీ మ్యూచువల్ ఫండ్ పెట్టుబడులు ఇప్పటివరకు ఎలా

ము్యుచువల్ ఫండ్స్ ద్వారా రుణం తీసుకునే ముందు వడ్డీ రేటు, రుణ కాలపరిమితి, పునరుద్ధరణ ఎంపిక, ప్యాకేజీల మాల్టీ వంటి విషయాలను పరిశీలించాలని నిపుణులు చెబుతున్నారు. మ్యూచువల్ ఫండ్స్ ద్వారా తీసుకునే రుణాలపై వడ్డీ తక్కువగా ఉంటుంది. సాధారణంగా మల్టీగ్రాన్ రుణాలపై వడ్డీరేటు 14 నుంచి 22 శాతం మధ్య ఉంటుంది. కానీ మ్యూచువల్ ఫండ్స్ పేరుతో పొందిన రుణాలపై వడ్డీ రేటు 10.5 శాతం నుంచి 12 శాతం వరకు ఉంటుంది. అయితే ఇలా తీసుకున్న రుణాన్ని ముందుగా చెల్లిస్తే ప్రీ క్లొజర్ జరిమానా ఉండదు. అలాగే కస్టమర్ డబ్బు అందుకున్న తర్వాత, అతను ఎప్పుడైనా రుణాన్ని తిరిగి చెల్లించవచ్చు. ఈ కాలంలో మ్యూచువల్ ఫండ్ యూనిట్లు విలువ పెరుగుతూనే ఉంటుంది. ఈ రుణాలు లోన్టువాల్యూ (ఎల్టీటీ) నిష్పత్తి అధారంగా ఇస్తారు. ఈక్విటీ మ్యూచువల్ ఫండ్స్ అయితే ఎన్ఐఏతో 50శాతం నుంచి 70శాతం వరకు రుణం పొందవచ్చు. డెడ్డ్ మ్యూచువల్ ఫండ్ అయితే ఎన్ఐఏతో 80శాతం వరకు రుణం పొందవచ్చు.



బ్యాటరీలపైనే విద్యుత్ స్కూటర్ల ట్రెప్

బ్యాటరీలపైనే ఎలక్ట్రిక్ స్కూటర్లలో ఉపయోగిస్తారు. ఇవి ఎక్కువగా 3 నుంచి 5 సంవత్సరాల వరకు ఉంటాయి. అయితే, బ్యాటరీ జీవితం అనేక అంశాలపై ఆధారపడి ఉంటుంది. ఎలక్ట్రిక్ స్కూటర్ బ్యాటరీలను ఛార్జింగ్ సైకిల్లో ఆధారంగా కొలుస్తారు. మంచి నాణ్యత ఉన్న లిథియం-అయాన్ బ్యాటరీ 800 నుండి 1,500 ఛార్జింగ్ సైకిల్స్ వరకు ఉంటుంది. ఒక వ్యక్తి రోజూ 30-40 కి.మీ. స్కూటర్ నడిపి బ్యాటరీని సరిగ్గా ఛార్జి చేస్తే, అది

సంవత్సరాలు పనిచేస్తుంది. పది పది పూర్తిగా ఛార్జి చేయడం, బ్యాటరీని సున్నా తాపానికి దిశ్చార్జి చేయడం వల్ల దాని జీవితకాలం తగ్గుతుంది. ఛార్జింగ్ 20 శాతం నుంచి 80 శాతం మధ్య ఉండడం ఎల్లప్పుడూ మంచిది. అలాగే అధిక వేడి లేదా చలి బ్యాటరీ పనితీరును ప్రభావితం చేస్తుంది. స్కూటర్పై అధిక లోడ్ పెట్టడం వల్ల బ్యాటరీ త్వరగా దెబ్బతింటుంది. తరచుగా వేగంగా స్కూటర్ నడపడం, ఆస్పిక్రేట్ లోకి బ్యాటరీపై అదనపు భారాన్ని మోపుతాయి. ఎలక్ట్రిక్ స్కూటర్ బ్యాటరీ వేగంగా డిశ్చార్జ్ కావడం ప్రారంభం కావడంతో ఛార్జి కావడానికి ఎక్కువ సమయం తీసుకుంటే, లేదా దాని పనితీరు తగ్గితే, అది బ్యాటరీని మార్చాల్సిన సమయం వచ్చిందని అర్థం చేసుకోవాలి.

ముంబై, మార్చి 23: సాధారణంగా ఏ వాహన వేగమైన దాని ఇంజన్తో పాటు వాహనానికి వాడిన ట్రెడ్లపై ఆధారపడి ఉంటుందని విషయం అందరికీ తెలిసిందే. ఏ వాహనానికి అయినా ట్రెడ్ల అనేవి కీలక పాత్ర పోషిస్తాయి. అయితే సీయట్ తాజాగా అవిష్యం చేసిన ట్రెడ్ల ఏకంగా గంటకు 300 కి.మీ.ల వేగాన్ని తట్టుకుని సామర్థ్యంతో ఉన్నాయి. భారత్లో డిగ్జిటైజ్డ్ తయారీ సంస్థ సీయట్ తాజాగా తమ స్ట్రాక్చర్డ్ శ్రేణిలో మూడు అధునాతన ఉత్పత్తులను ఆవిష్కరించింది. అల్ట్రా ఫ్లా పెర్ఫార్మెన్స్, లగ్జరీ ఫోర్వీలర్ సెగ్మెంట్లో కంపెనీ తన స్టాక్ను మరింత పటిష్టం చేసు కుంది. జర్మనీలోని అంతర్జాతీయ అటోమోటివ్ ఫ్లాంట్లలో ఎన్నో కలిసమైన పరిష్కలను నిర్వహించి

అందుబాటులోకి తీసుకువచ్చింది కంపెనీ. రన్ ఫ్లాట్ ట్రెడ్ అవివరణతో ప్రీమియం, టెక్నాలజీ అధారిత ట్రాండింగ్ సెయిట్ తన స్టాక్ను మరింత పటిష్టం చేసుకోనుంది. ధోర్ వీలర్ ట్రెడ్ సెగ్మెంట్లో మా అగ్రస్టాన్సాన్ని నిలబెట్టుకునేలా రన్ ఫ్లాట్ ట్రెడ్ను ప్రవేశపెట్టిన తొలి భారతీయ కంపెనీగా నిలవడం గర్వకారణం అని సీయట్ ఎంఐ, సీకావో అండ్ బెనెట్ల తలిపారు. ప్రపంచవ్యాప్తంగా లగ్జరీ వాహనాల యజమానులు కోరుకునే ప్రమాణాలతో ట్రెడ్ను అందించాలనే నిబద్ధతకు అనుగుణంగా రన్ ఫ్లాట్ ట్రెడ్, రెవెన్ ట్రెడ్లతో స్ట్రాక్టర్డ్ సరికొత్త ట్రెడ్ను

సియెట్ నుంచి కొత్త ట్రెడ్లు..

అందుబాటులోకి తీసుకు వచ్చానున్నారు. జర్మనీలోని ఫ్లాంట్లలో అనేక పరిష్కలను జరిపిన తరువాత మార్కెట్లోకి విడుదల చేస్తున్నామని సీయట్ సీఎంవో అక్టీ వ్ నారాయణన్ అన్నారు. సరికొత్త ప్రీమియం ట్రెడ్ శ్రేణి ఏప్రిల్ నుంచి డిల్లీ ఎన్ఐఆర్, ముంబై, కల్కత్తా, పుణె, చండీగఢ్, ఉత్తర్ ప్రదేశ్, బెంగళూరు, తమిళనాడు, కోయంబత్తూరు, మధ్యప్రదేశ్, హైదరాబాద్, గువాహాటి, అహ్మదాబాద్ లాంటి కీలక మార్కెట్లలో అందుబాటులో ఉంచారున్నారు. రన్ ఫ్లాట్ ట్రెడ్ ధర రూ.15,000 నుంచి రూ.20,000 వరకు ఉంటాయి, అలాగే, 21 అంగుళాల జెడ్ఐఆర్ రెవెడ్ అల్ట్రా హైపెర్ఫార్మెన్స్ సిఎంవోటివ్ టెక్నాలజీ ట్రెడ్ ధర రూ.25,000 నుంచి రూ.30,000 వరకు ఉంటుంది.

